Раздел 1. Спецификация контрольно-измерительных материалов для проведения промежуточной аттестации в 2024-2025 учебном году
по информатике
в 10 классе
1. Назначение работы 
Цель - контроль усвоения предметных и (или) метапредметных результатов образования по учебному предмету «Информатика», установление их в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта соответствующего уровня образования.

2. Документы, определяющие содержание проверочной работы 
Содержание КИМ определяется на основе требований федерального государственного образовательного стандарта СОО, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012  и федеральной образовательной программы СОО, утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023.
3.Подходы к отбору содержания проверочной работы
КИМ основаны на системнодеятельностном, уровневом и комплексном подходах к оценке образовательных достижений, наряду с предметными результатами освоения основной образовательной программы СОО оценивается также достижение метапредметных результатов, включающих освоенные обучающимися межпредметные понятия и универсальные учебные действия (познавательные, коммуникативные, регулятивные). 
Тексты заданий в целом соответствуют формулировкам, принятым в учебниках, включенных в федеральный перечень учебников, допущенных Министерством просвещения Российской Федерации к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ СОО. 
4. Структура проверочной работы
КИМ состоит из 1 части, включающих в себя 15 заданий с кратким ответом.
5. Кодификатор проверяемых элементов содержания и требований к уровню подготовки обучающихся 

	№ задания
	Кодификатор
	Спецификация
	Уровень

	1 – 3
	Информация и её кодирование
	Определение типов данных, форматов, структур и методов кодирования
	Б 

	4 – 5
	Системы счисления
	Оперирование числами в различных системах счисления
	Б

	6 – 8
	Архитектура компьютеров и компьютерных сетей
	Описание основных компонентов архитектуры компьютеров и компьютерных сетей, их взаимодействия и принципов работы
	Б

	9 – 11
	Технология обработки графической и звуковой информации
	Применение знаний о технологиях обработки графической и звуковой информации
	Б

	12 – 15
	Логика и алгоритмы
	Анализировать простые алгоритмы для конкретного исполнителя с фиксированным набором команд. Формально исполнять алгоритмы, записанные на языке программирования
	Б



6.Распределение заданий проверочной работы по уровню сложности 
Все задания относятся к базовому уровню сложности. 
7. Продолжительность итоговой диагностической работы
На выполнение работы отводится 40 минут. 
8. Дополнительные материалы и оборудование.
Все задания выполняются обучающимися без использования компьютеров и других технических средств. Вычислительная сложность заданий не требует использования калькуляторов, поэтому в целях обеспечения равенства всех участников промежуточной аттестации использование калькуляторов на диагностической работе не разрешается.
9. Система оценивания отдельных заданий и работы в целом.
Правильно выполненная работа оценивается 15 баллами.
Каждое правильно выполненное задание оценивается 1 баллом.
Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания, и полностью совпадает с эталоном ответа. 
На основе баллов, выставленных за выполнение всех заданий работы, подсчитывается общий балл, который переводится в отметку по пятибалльной шкале.
Шкала перевода набранных баллов в отметку:
	Оценка
	Количество баллов

	5
	13-15

	4
	10-12

	3
	7-9

	2
	4-6

	1
	1-3


Раздел 2. Текст КИМ
Вариант 1
1. Какие значения будут присвоены переменным a и bпосле выполнения следующей программы:
b:=1;
a:=2;
a:=a*a;
b:=a+b;
a:=a*b.
a) a = 2, b = 4;
б) a = 2, b = 3;
в) a = 20, b = 5;
г) a = 4, b = 5.
2. Конструкция if <условие> then <оператор_1>else <оператор_2> описывает:
а) цикл с предусловием,
б) оператор ветвления,
в) цикл с постусловием,
г) неполный оператор ветвления.
3. Какое значение будет выведено на экран после выполнения следующей программы:
a:=3;
for i:=1 to 5 do a:=a+2;
writeln (a)
а) 5
б) 3
в) 15
г)13
4. Переведите число 34 в двоичную систему счисления.
5. Переведите число 15 из восьмеричной системы счисления в двоичную.
6. Сколько компакт-дисков объёмом 600 Мбайт потребуется для записи информации с жёсткого диска объёмом 80 Гбайт, при условии, что жёсткий диск записан полностью.
7. Сообщение объёмом 720 бит состоит из 180 символов. Какова мощность алфавита, с помощью которого записано данное сообщение.
8. Отметьте основные свойства информации:
а) полнота,
б) понятность,
в) применимость,
г) объективность,
д) долговечность,
е) масштабируемость.
9. Рассчитайте объём видеопамяти, необходимой для хранения графического изображения, занимающего весь экран монитора с разрешением 640 х 480 и палитрой из 65 536 цветов (ответ укажите в Килобайтах).


10. Глубина кодирования (при кодировании звуковой информации) – это
а) количество измерений уровня сигнала в единицу времени,
б) количество уровней максимальной/минимальной громкости,
в) объём звукового файла в битах,
г) количество бит используемые для кодирования звука.
11. Цветовая модель RGB (red, green, blue) используется в:
а) мониторах,
б) принтерах,
в) сканерах.
12. Дан фрагмент программы:
A:=10; B:=30; C:=20;
Y:=A;
if B<Y then Y:=B;
writeln (Y)
Какое число будет напечатано на экране?
а) 10
б) 30
в) 20
г) 0
13. Укажите несуществующий тип данных в языке программирования Pascal:
а) integer
б) real
в) boolean
г) string
д) table
14. Конструкция while <логическое выражение> do <оператор> описывает:
а) цикл с предусловием,
б) оператор ветвления,
в) цикл с постусловием,
г) неполный оператор ветвления.
15. Опишите, что делает нижеприведённая программа. Что выдаст программа в качестве ответа, если ввести х=123:
program zadanie;
  var x, a, b, c, s: integer;
begin
  write (‘Введите число>>’);
  readln (x);
  a:=x div 100;
  b:=x mod 100 div 10;
  c:=x mod 10;
  s:=a+b+c;
  writeln (‘s= ‘, s)
end


Вариант 2
1. Какие значения будут присвоены переменным a и bпосле выполнения следующей программы:
b:=2;
a:=3;
a:=a+a;
b:=a*b;
a:=a-b.
a) a = 6, b = 6;
б) a = -6, b = 6;
в) a = -6, b = 12;
г) a = -2, b = 6.
2. Конструкция if <условие> then <оператор_1> описывает:
а) цикл с предусловием,
б) оператор ветвления,
в) цикл с постусловием,
г) неполный оператор ветвления.
3. Какое значение будет выведено на экран после выполнения следующей программы:
a:=2;
for i:=-2 to 2 do a:=a*2;
writeln (a)
а) 2,
б) 4,
в) 64,
г)128.
4. Переведите число 29 в двоичную систему счисления.
5. Переведите число 23 из восьмеричной системы счисления в двоичную.
6. Сколько компакт-дисков объёмом 800 Мбайт потребуется для записи информации с жёсткого диска объёмом 60 Гбайт, при условии, что жёсткий диск записан полностью.
7. Сообщение объёмом 4 Кбайта состоит из 4096 символов. Какова мощность алфавита, с помощью которого записано данное сообщение.
8. Отметьте информационные процессы:
а) хранение,
б) обработка,
в) удаление,
г) передача,
д) создание,
е) складирование.
9. Рассчитайте объём видеопамяти, необходимой для хранения графического изображения, занимающего весь экран монитора с разрешением 1024 х 768 и палитрой из 256 цветов (ответ укажите в Килобайтах).


10. Частота дискретизации (при кодировании звуковой информации) – это
а) количество измерений уровня сигнала в единицу времени,
б) количество уровней максимальной/минимальной громкости,
в) объём звукового файла в битах,
г) количество бит используемые для кодирования звука.
11. Цветовая модель CMYK (cyan, magenta, yellow, black) используется в:
а) мониторах,
б) принтерах,
в) сканерах.
12. Дан фрагмент программы:
A:=10; B:=30; C:=20;
Y:=A;
if B>Y then Y:=B;
if C>Y then Y:=C;
writeln (Y)
Какое число будет напечатано на экране?
а) 10
б) 30
в) 20
г) 0
13. Какой тип данных не используется в языке программирования Pascal:
а) символьный,
б) целые числа,
в) логический,
г) отрицательные числа.
14. Конструкция repeat <оператор> until <логическое выражение> описывает:
а) цикл с предусловием,
б) цикл с параметром,
в) цикл с постусловием,
г) неполный оператор ветвления.
15. Опишите словами, что делает нижеприведённая программа. Что выдаст программа в качестве ответа, если ввести х=23, y = 5:
program zadanie;
  var x, y, r, q: integer;
begin
  write (‘Введите два число>>’);
  readln (x, y);
  r:=x; q:=0;
  repeat
  r:=r-y; q:=q+1;
  until r>=y;
  writeln (‘r= ‘, r, ‘q= ‘, q)
end
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